

7月21日,技工院校招生咨询会等你来

和世界冠军面对面,现场体验“技能之美”

你想拥有一技之长吗?你想成为大国工匠吗?7月21日,2018年第三届山东省人力资源和社会保障厅技工教育成果展暨招生咨询会将在济南高新国际会展中心举行。届时,省内几十家技工院校将秀出机器人、无人机等“看家绝技”,学院招办负责人面对面解答家长学生的招生问题,全省技能冠军将惊喜亮相。全省技工院校统一招生入口也将在未来大工匠公众号同步上线。技校咨询的“绿色通道”已成功搭建,如果你正考虑未来靠技术吃饭,那就来现场看看吧!

本报记者 王小涵 周国芳

世赛冠军带你看展, 现场带来“技能大咖秀”

我省正处于实施新旧动能转换重大战略工程的关键时期,迫切需要大批具备某一领域综合知识的技能人才。在此基础上,为做好技工院校招生工作,搭建招生宣传平台,省人社厅联合齐鲁晚报于7月21日在济南高新国际会展中心举办第三届山东省人力资源和社会保障厅技工教育成果展暨招生咨询会。

借鉴前两届技工教育招生咨询会的成功经验,第三届咨询会可谓“亮点多多”“干货满满”。现场开辟“技能大咖秀”专

区,由各参展院校的技能“大咖”进行绝活儿展示,还将把工业机器人、无人机、3D打印、烹饪、烘焙、服装设计、数控等能代表学院办学实力的教学成果作品搬来现场,让观众零距离接触。

2017年底,山东工业技师学院选手袁强在第44届世界技能大赛中一举夺得工业控制项目冠军。同时,山东省城市服务技师学院学子曲笛获烹饪(西餐)项目优胜奖。今年,省内技工院校已纷纷备好“大招”,全力冲击第45届世界技能大赛,在备赛过程中,涌现了近70名全省技能冠军。

如何近距离接触这些技能明星?7月21日的全省技工教育招生咨询会将满足你。展会当天将设置冠军宣讲区,在第45届世

赛选拔中成绩突出的选手将做相应的世赛项目展示,例如花艺、机器人跳舞、烘焙等。“全国冠军”和“全省冠军”与你进行面对面技能交流,袁强、曲笛将客串主持人带你直播看展,向学生及家长介绍现场情况,结合自身经历谈技能成才,就如何走好技能之路做出解答。

与招办主任面对面, 免费领技校报考秘笈

还在为报考哪家技工院校发愁?不知道自己想选择什么专业?全省技工教育招生咨询会今年首次打通“关卡”,提供从专业推荐、招生咨询到报名的一站式服务。展会当天,几十家技工院校招生负责人将现身学院对应展位,让观众在体验

技能绝活儿的同时,现场解答专业前景、培养政策、就业保障、接收单位等家长学生最关心的“大事”。

值得注意的是,增加技能扶贫招生成近几年技校重点工作。对就读技工院校的全日制建档立卡贫困家庭适龄学生和低保家庭退役士兵,认真落实“五免一享”优惠政策,及时注册技工院校学籍,在专业就读和就业推荐上开辟绿色通道,推动全省技工院校服务脱贫攻坚工作行动计划落地见效。

此外,针对参加技工教育招生咨询会的院校,“未来大工匠”微信公众号将在主页底部菜单栏设置技工院校报名入口,为各学院招生报名搭建新平台、开辟新渠道。如果你7月21日不能到场,可以关注“未来大工匠”微信公众号,“戳”心仪的技工院校页面,该学院的招办教师也将24小时在线为你答疑解惑。

同时,齐鲁晚报将在展会现场分发山东省技工院校“报

考秘笈”——《技高一筹——2018年山东省技工院校招生特刊》,考生将通过特刊可全面了解我省的技能人才政策、技能扶贫政策、各学校的招生计划及强势学科。

《技高一筹——2018年山东省技工院校招生特刊》将于7月15日在全省正式发行。有意参加7月15日《2018技高一筹招生特刊》和7月21日全省技工教育招生咨询会的院校,请以学校为单位于6月28日前将特刊、布展有关材料反馈齐鲁晚报,联系电话0531-85193098/85196867。



“00后”小将们冲进国家集训队

900名顶尖选手角逐第45届世赛全国选拔赛上海赛区

16日,第45届世界技能大赛全国选拔赛上海赛区的比赛落下帷幕。四天内,34赛项在上海市国家会展中心“鸣锣开赛”。本次共有来自各省、市46支代表队、约900名顶尖选手参加。各赛项优胜者将根据名额设置进入全国集训队,进而冲击“全国第一”这张第45届世赛总决赛入场券。现场,山东选手凭借超强的竞技实力引起了其他选手的“重点关注”,“00后”小将们成功顶住压力,纷纷在全国赛场“出线”。山东45名选手参加上海赛区34个项目比赛,25名选手入选工业控制、花艺、重型车辆维修等21个项目国家集训队。

文/片 本报记者
王小涵 周国芳

花艺项目“新兵” 入围国家集训队

世界技能大赛是最高层级的世界性职业技能赛事,被誉为“世界技能奥林匹克”,第45届世界技能大赛全国选拔赛为国家级一类大赛。在此基础上,每个项目不超过10名的优胜者将进入国家集训队,经过全国集训,在队伍中选出“全国第一”,进而代表中国参加2019年在俄罗斯喀山举办的第45届世赛总决赛。

据了解,本次全国选拔赛覆盖世赛全部52个项目。分上海和广东两个赛区,上海赛区于6月12日至16日承办烘焙、花艺等34个比赛项目,广东赛区于25日至28日承办数控车、建筑金属构造等18个比赛项目。而上海赛区覆盖世赛中运输与物流、制造与工程技术、结构与建筑技术、信息与通信技术、创意艺术与时尚、社会与个人服务等全部6大领域。同时,赛场安排了来自高技能人才培养基地、世赛合作伙伴等38家单位共同呈现的32个展示互动馆,提供多元的工业自动化、VR等技能展示与互动体验活动。

在全国赛场,山东健儿战绩骄人。根据部分统计数据,山东省城市服务技师学院烹饪(西餐)赛项选手姜沛良、张宏伟分别取得第四名、第九名;山东蓝翔技师学院选手周子健在美发项目中取得第七名;山东医药技师学院选手宋来庆专获健康和社会照护项目第四名;淄博市技师学院郭晓捷、刘金铜分获电气装置、电子技术项目第四名、第六名;潍坊市技师学院陶卓、温雅雯分获烘焙、糖艺/西点制作项目第三、第四名;日照市技师学院邓欣获车身修理项目第二名;山东交通技师学院贾俊豪获重型车辆维修项目第四名;山东工程技师学院吴承虎获汽车技术项目第七名,以上选手全部进入国家集训队。

值得注意的是,济南市技师学院高鹏斩获花艺赛项第六名,成为本届世赛参赛年龄最小、并且是唯一一名以“新兵”入选该项目国家集训队的选手。

我省新参加的赛项,尤为“下苦功”

开幕式现场,除了参赛选手和指导老师的紧张忙碌,还有一些熟悉的身影,那就是来自人社部门的负责人们。“今年我们有4名选手入围全国选拔



时装技术项目的参赛选手在紧张比赛中。

赛,参加车身修理、汽车喷漆和飞机维修3个项目。”现场,日照市人社局相关负责人带队来到现场为选手们“助阵”。

据了解,今年是我省首次参与飞机维修项目的角逐,作为“第一个吃螃蟹的人”,日照市人社局和日照市技师学院背后克服了很多困难。“飞机维修项目要求的集训设备成本高,我们第一次参加这个项目的角逐,省内不具备选手集训的场地和设备,我们专程到江西一家学院进行了为期一个多月的集训。”上述人社局相关负责人介绍,除了为车身修理、汽车喷漆这样的强势项目提供优秀选手,在飞机维修项目上的突破也是我们为我省参加全部世赛项目努力的成果。

此外,与“智能制造”挂钩的移动机器人赛项在场上尤为吸睛。选手们需要对机器人进行编程,从而控制机器人“识别”小球并将其放置指定位置。场上,来自山东技师学院的赵普和孙志浩显得信心十足。据了解,两位小将虽然是首次冲

击世赛,却代表了我省该项目的“王牌阵容”,此前都曾在全国机器人大赛和智能制造大赛上斩获佳绩,堪称全国机器人领域的顶尖青年高手。

世赛冠军将获50万元奖励

现场的山东选手成了场外其他选手教练和观众的“重点关注对象”。“这位是山东选手,听说实力很强。”“有些项目虽然去年山东没有参加,但有很多优秀选手却是在山东培养出来的。”每每路过山东选手的“工位”,总能听到来自其他省份观众的称赞。

优异成绩的取得离不开政府的支持。据了解,为推进世赛在全省的普及化,实现工匠精神大发扬,我省对获得世赛金牌的选手给予记省政府一等奖、奖励50万元的重奖,对其他获奖人员和有功人员也分别给予不同层级和不同金额的奖励。同时,为更好地开展省级集训工作,省选拔赛后我省在21

个赛事承办单位中遴选了11所综合实力强、集训准备充分、具有申报国家级集训基地优势的技工院校,省本级给予每个基地100万元的补助,主要用于省级集训选手的培养选拔,力争培养选拔出最有竞争力和发展潜力的优秀选手。

在上海赛区的新闻发布会上,山东省人社厅副厅长周春艳介绍,我省已将世赛标准引入山东技能人才培养体系,瞄准国际先进水平,大力推动世赛成果转化。“去年我们专门成立了‘山东技能大赛研究中心’,召开了山东省世界技能大赛研讨交流会。”周春艳说,去年底以来,全省共有近4000名教师参加了52个世赛项目的赛前培训和技术文件解读,有近130所技工院校参与世赛,其中参加省级选拔赛的就有近80所。参赛院校对接世赛人才培养标准建立训练基地和培养体系,开发了一批与国际标准接轨且市场需求大的专业,对接我省参与“一带一路”建设需要,极大地推动了我省技工院校内涵发展。